

中招、高招直通车

高考升学指导
本周日专家免费开讲

□晚报记者 李雪 实习生 宋歌

本报讯 由团市委、郑州晚报和市青少年宫共同主办的郑州市青少年快乐大讲堂,联合郑州市新华书店于4月19日(周日)上午9时30分在郑州市青少年宫影剧院推出高考升学指导大型公益讲座。主、协办单位特邀高考升学指导专家、新浪、搜狐、腾讯教育频道高考专家组成员莅临郑州开坛讲座,与广大高考学子和家长交流。

本次讲座专家组成员曾经在北京、天津、山东、河南、湖北、辽宁、吉林、江西、海南、河北等地举办过100多场“填报高考志愿实战指导”讲座。

免费索票、咨询电话:67186115—805。联系人:尹老师。郑州市新华书店读者俱乐部:66213374。

12355征集20名中高考学生
与咨询师结对子

□晚报记者 李雪 实习生 宋歌

本报讯 团市委12355青少年维权及心理咨询中心自4月14日开通24小时中、高考减压服务热线以来,受到广大考生和家长的关注,开通仅两天就接到咨询电话62个。该中心选出优秀心理咨询师与这些学生结成“一对一”的爱心结对子,对学生进行考前免费的心理辅导和跟踪服务,现征集需要心理辅导的应届初三、高三毕业班学生(包括复读生)20名。考生可根据自己的需要对心理咨询师进行挑选。

报名热线:12355、0371—63912355/67412355。报名截止日期:4月25日。报名地址:共青团郑州市委12355青少年维权及心理咨询中心。

昨日大风
中招体育考试停考一天
耽误的考生安排在22日考试

□晚报记者 张勤

本报讯 昨日郑州市区刮起大风,对正在进行的市区中招体育考试影响不小。记者从市教育局了解到,昨日体育考试停考一天。

“如果16日天气正常了,就继续考试。”市教育局有关负责人说,已经安排好的考试日期不变,本该昨日考试的考生,将会安排在最后进行。昨日参加体育考试的是郑州二十三中、郑州八十三中、郑州三十九中、扶轮外语学校、郑州五十二中、郑州五十七中分校、郑州五十七中、郑州八中分校、郑州八中等学校的考生。而昨日暂停考试前已经参加测试的考生,其成绩有效。“如果考生本人对这些成绩有异议,也可以再次参加考试。”中招体育考试原定于4月21日考完,安排在昨日的学校考生将顺延到22日考试。

我省4所高校公布高招计划

想报北大的,周六可上网参加“校园开放日”

□晚报记者 张竞映 实习生 王宗培

本报讯 继河南大学、中原工学院、郑州航院等省内8所高校公布招生计划后,昨日,又有4所省内高校公布其今年的招生计划。



河南师范大学

本科招生6200人

新增的翻译专业前景不错

今年,河南师范大学53个本科计划招生6200人(不包括预科计划),比去年增加550人。此外,该校新联学院本科层次计划招生2100人。专科计划与去年持平,为320人。河师大今年在河南以外15个省份招生450人,其余为省内计划。

今年该校新增3个招生专业,分别为:电气工程及其自动化专业60人,翻译专业60人,会计学专业60人。其中,翻译专业不同于以往的日语、英语等专业,是从语言学和应用语言学中独立出来的一门新兴学科,也是2006年教育部新设立的本科专业。据介绍,目前全国只有10多所高校开设翻译本科专业,培养的人才很有

限,同时全国每年至少需要10多万高级翻译人才,毕业生的就业前景很好。



河南理工大学

增加400个本科计划

计划绝大部分投向省内

河南理工大学本科计划6200人,比去年增加400人,专科计划400人。所有的招生计划中,除910个投向省外,其余计划全部面向省内招生。该校今年新增了3个本科专业,分别是电子信息技术与仪器、软件工程、车辆工程。



河南中医学院

本科扩招1000人

新设的软件学院招400专科生

河南中医学院今年总计划3550人,其中本科3150人,比去年增加近1000人,其中包括500名面向农村地区的全科医生。该校今年的专科招生计划为400人,全部是新设立的软件学院的计划。

全省75所高校对口招生

应届中职毕业生可报名

待遇等同国家和省普通高校统招生

□晚报记者 张竞映 实习生 王宗培

本报讯 想继续深造的中职学生注意了,记者昨日从省招办获悉,我省今年继续对口招收中等职业学校(含幼儿师范学校,下同)应届毕业生进入普通高等学校学习(以下简称“对口招生”)。今年全省共有75所学校参与对口招生,其中本科院校8所,专科学校67所。专业涵盖计算机、电子、文秘、幼师、医科、财经、建筑、化工等20大类。

应届中职毕业生可报名

“对口招生”对象为2009年全省各类中等职业学校(包括普通中专、中等幼儿师范学校、成人中专、职业中专、职业高中、技工学校)具有计算机初级以上等级证书(教育、人力资源等部门具有资质的考证机构颁发的由人力资源和社会保障部或教育部考试中心印制的证书)的应届毕业生。

经注册具有正式学籍的中等职业学校毕业生具有报名资格,要求学习成绩优秀,身体健康,在校期间未受过纪律处分,报名方式为本人自愿申请,所在学校审查推荐。经审查合格的考生,在公开评议的基础上,根据省招办的安排,由学校到所在县(市、区)招办统一办理集体报名手续。

75所本专科院校20类专业招生

我省今年对口升学的招生学校和专业、专业对照表以及考试科目已经公布,专业涵盖20大类。考生可登录河南教育网(<http://dkss.haedu.cn/DKWJITZ/633753828085803750.html>)查询详细情况。凡符合对口招生条件的中等职业学校应届毕业生,都可报考普通高等学校的相同或相近专业。

今年共有75所本专科学校对口招生,其中,本科对口招生的有8所学校:郑州大学西亚斯国际学院、河南大学、河南理工大学、信阳师范学院、安阳师范学院、河南科技学院、天津大学、西北农林科技大学。

待遇等同国家和省普通高校统招生

本科对口和专科对口考试使用同一试卷。省教育厅按照当年考试成绩分专业类别划定全省最低控制线。省招办按照学生志愿在最低控制线上从高分到低分投档,由招生学校择优录取。考生到录取学校报到,经注册,即取得正式学籍,享受国家和省普通高校统招生一样的待遇。

对口招生录取的学生在普通高校学习期间,修完或提前修完教学计划规定的全部课程,成绩合格或修满学分者,准予毕业或提前毕业,发给毕业证书。符合学士学位授予规定的,颁发学士学位证书。



黄河科技学院

增加250个本科计划

新成立的垂利国际学院开招专科生

今年黄河科技学院普通本科招生计划4400人,较2008年增加250人。新增两个本科专业分别为测控技术与仪器、电气工程及其自动化。此外,该院与爱尔兰垂利理工学院合作办学成立的黄河科技学院垂利国际学院,也将于今年开始招收专科层次新生。

■特别提醒

星期六上网参加北大校园开放日

另外,记者昨日从北京大学招生办公室获悉,该校今年一改其校园开放日形式,首次放在网上直播进行,不再安排校园参观和校内其他活动。该校开放日定于4月18日(星期六)8时至14时在北京大学招生网(<http://www.gotopku.cn>)上进行。届时,北大在全国包括我省的招生计划将予以公布。有意报考该校的我省考生,可以登录上述网站参与活动。

我省“专升本”

推荐比例为20%

文化课考试与高考同步

□晚报记者 张竞映

本报讯 省招办昨日公布了今年我省专升本实施办法,今年的推荐比例为20%,比去年高了5个百分点。专升本文化课考试与普通高考同时进行,成绩随普通高考一并公布。

经国家计划内统一招生录取的2009年河南省全日制在校应届普通专科毕业生可以报名专升本,经本人自愿申报并由所在学校推荐,具备选拔资格。要求综合测评成绩优良,且未受过纪律处分。拟推荐人选应在校内公示,公示期满(一般为3天)无异议的,方可向省教育厅正式推荐。

据悉,被推荐学生选报的学校和专业必须限定在《2009年河南省选拔普通高等学校优秀专科毕业生进入本科阶段学习招生学校及专业总表》范围之内,详细信息可登录河南省招生考试信息网(http://www.heao.com.cn/main/html/zygg/200803/content_6889.html)查询。专科专业对应两个以上本科专业的,只能选择一个本科专业报考,否则视同放弃报考,取消推荐资格。

通过专升本资格审核的学生需参加全省统一组织的选拔考试。考试工作由省招办组织,文化课考试时间与普通高考同时进行。“专升本”招生录取不加分照顾。

中移动携手17家PC厂商推出近30款G3上网笔记本电脑

昨日,“无线精彩,G3引领”中国移动G3笔记本发布暨合作伙伴加盟仪式在北京世贸天阶的天幕广场举行,中国移动与联想、戴尔、惠普、海尔、清华同方、方正等17家国内外PC厂商开展合作,一共推出近30款基于3G网络的无线上网笔记本,这些笔记本电脑将内置G3无线上网模块,满足用户无线宽带上网需求。中移动与各大PC厂商的合作,无疑对加速中国的3G(第三代移动通信)市场开发、扩大客户规模将起到重要的推动作用,而且这也开创了国内通信运营商与电脑终端厂商进行大规模合作的先河。

G3笔记本将为大家提供一个比手机功能更强大的终端载体,让用户能体验到丰富多彩的G3业务。互联网应用方式将逐渐摆脱网线的束缚,拓展到更加宽广的领域。同时,G3笔记本也是中国移动与国内外各大电脑厂商的第一次深度合作尝试,这样的尝试将为今后中国移动与众多合作伙伴共同打造G3产业链、为用户提供更加出色的产品和服务积累宝贵的经验。

G3笔记本定位于对随时随地上网需求较强,乐于尝试新鲜事物的年轻人,高校学生、商务白领、年轻群体、商务人士、公司白领、时尚先锋、媒体记者等群体都是G3笔记本的拥护者。

目前,中国移动在38个城市建成的3G网络已经形成数百万客户容量,随着网络规模的不断扩大和完善,基于3G网络的无线宽带上网服务将被更多的人所了解、所接受、所喜爱。

同时,此次中国移动联合17家厂商共同推出的G3笔记本,所内置的全部是TC-SCDMA无线上网模块。TD-SCDMA是我国自主知识产权的3G技术,是得到“国际电信联盟”(International Telecommunication Union)充分认可的3G网络标准之一,同时也是推进自主创新战略的重点项目。从中移动和各大PC厂家的合作来看,TD-SCDMA的发展将带动一大批民族产业的振兴,对当前扩大内需、促进经济增长的作用不可小视。

至于大家最关心的资费问题,记者了解到,中国移动将推出多项优惠政策,让用户深入体验G3笔记本的“无线精彩”。中国移动为G3笔记本制定了多种资费套餐和买赠促销措施包括:买G3笔记本即可获赠网费,最高可达1400元/台;用户开机即可一键选择资费标准,从50元/500M到300元/10G等多种包月流量套餐可供选择。

而且G3无线上网笔记本还能够享受全国统一资费标准,无漫游费;统一维修服务点,无须联系厂家即可维修;全国统一优惠政策,无论在商场、IT卖场,还是中国移动营业厅,均可享受相同优惠政策的“无限”服务。

晚报记者 祁京